



EL GOBIERNO SE PRESENTARA AL PARLAMENTO

Temas del día

Acotaciones

MADRID. — Algún periódico dió ayer la noticia de que la crisis ministerial era inminente y se plantearía el día 4 del mes próximo; es decir, tan pronto como terminaran las elecciones de segunda vuelta.

Esta noticia sorprendió a varios ministros, quienes en el Consejo de ayer preguntaron al Sr. Martínez Barrios si tenía algún fundamento.

El jefe del Gobierno hubo de manifestar entonces que se trataba, seguramente, de una verdadera fantasía periodística. Creemos que lo razonó haciendo constar que el Gobierno estaba obligado a explicar la última crisis y a dar cuenta de su labor electoral.

—Podía ocurrir todo menos que el Gobierno desertara de su puesto y dejara incumplido su deber.

Es indudable que la suerte adversa de cuatro ministros en las pasadas elecciones los coloca en situación difícil. Ayer, alguno de ellos pretendía ser sustituido. Sin embargo, todos los ministros están dispuestos a cumplir el compromiso que adquirieron de presidir unas elecciones y dejar constituido un Parlamento. Si estas razones no fueran suficientes, bastaría el hecho de que el propio ministro de la Gobernación no ha logrado acta y no podría defender ante las Cortes su actuación electoral si dejara de sentarse en el banco azul.

Creemos, pues, que el Gobierno, con su composición actual, se presentará a la Cámara.

Un banquete a Royo Villanova

—El lunes, 27 del corriente, a las dos de la tarde, el Casino de Madrid, representado por la mayoría de los socios, dará un banquete a D. Antonio Royo Villanova.

Invitado a ofrecerlo Federico García Sánchez dedicará el homenaje al ejemplar patriótico, aspecto principal del Sr. Royo Villanova, y que es el que se festeja, prescindiendo en absoluto de toda política.

No habrá más discursos que el de los señores García Sánchez y Royo Villanova, y la Comisión hace las oportunas gestiones para que sean radiados.

Durante el acto se interpretará, por un prestigioso conjunto de profesores, música española, sin excluir, naturalmente la sordana.

Los datos que tienen en la «CEDA».—194 diputados de derecha y 105 de izquierda

—Según los datos que se hallan en las oficinas de la «Ceda», los diputados proclamados hasta el momento son los siguientes:

De derechas: agrarios, 37; «Ceda», 69; nacionalistas, 13; tradicionalistas 15; renovación española, 11; Iliga, 9; varios, 40, que hacen un total de 194.

De izquierdas: izquierros, 18; socialistas, 29; radicales, 52; acción republicana, 5, y varios, 5. Total, 105.

Nota.—En el cómputo de «varios» de la derecha, van incluidos los republicanos conservadores y los liberales demócratas.

El marqués de Santa Clara envía un telegrama de agradecimiento al Sr. Azaña

—El marqués de Santa Clara, que fué confesor de D. Manuel Azaña antes de ser «estadista», en la «Granja El Henar», de Madrid, ha dirigido un telegrama al ex jefe del Gobierno, que dice: «Manuel Azaña, Madrid. El leal adversario le envía alborzado expresión de agradecimiento por haber logrado

nalista bajo el triple lema que usted dió por muerto».

Renuncia de un cargo

—El director general de Agricultura, Sr. Artigas Arpón, se ha dirigido al Tribunal de Responsabilidades, renunciando a su cargo de vocal del mismo, por entender que siendo una derivación de su representación parlamentaria, no debe ocuparlo al no haber sido aceptada su representación por la provincia de Gerona.

Definitivamente no van

—Ayer acudieron los periodistas al domicilio de D. Alejandro Lerroux, porque creyeron que estaba reunido el Comité ejecutivo nacional del partido.

El Comité no se reunió ni se reunirá en estos días.

Como ayer dijimos, en firme, el partido radical no presenta candidatura para la elección de segunda vuelta en Madrid y deja en libertad a sus afiliados para que voten con arreglo a su conciencia.

El Consejo de reforma agraria

—En la reunión celebrada por el Consejo permanente de reforma agraria se acordó la exclusión en el inventario de fincas expropiables de una propiedad del Conde de Romanones enclavada en la provincia de Toledo.

Igualmente se acordó la inclusión en dicho inventario de otras varias propiedades de los Duques de Medinaceli, Alba, Lerma y Arlón, enclavadas en Andújar (Ciudad Real), Algeciras y Cáceres.

Una protesta

BARCELONA.—Al general Batet ha sido cursado el siguiente telegrama:

«Protestamos indignados ultraje infiere Patria y honor militar al ordenar subordinados sean ciegos, sordos, mancos ante quienes agravia «sentimientos más puros». Militar que huye cuando se insulta a España deshonra uniforme; general que ordena tal cobardía merece desprecio patriotas».

Firmas: Cayo Sotelo, Yanguas, Callejo, Aunós, general Barrera, barón de Viver, conde de Arcentales, Portajax, Maquieira, Esquilache y general González Carrasco.

Rector expulsado

—Se rumorea que ha sido expulsado de la Izquierda el ex rector de la Universidad Sr. Serra.

Se supone que ingresará en el partido de Acción Catalana.

—Se asegura que también se separará de la Izquierda el señor Companys y que formará un partido con los «abassaltes».

—En la Generalidad han manifestado hoy que el Sr. Companys renunciará probablemente el acta de diputado del Parlamento español con el único propósito de presentarse concejal de la Izquierda, para llegar luego a ser alcalde de Barcelona.

Royo Villanova disgusta

VALLADOLID.—Ha sido cursado al Sr. Royo Villanova por el Comité Electoral de Derechas de Valladolid, el telefonema siguiente:

«Madrid, Zurbarán, 30.—Antonio Royo Villanova.—Comité electoral derechas vallisoletanas, dolorosa mente sorprendido manifestaciones atribuidas a usted insertas «ABC» de hoy, ruegale en honor a verdad inconcusa y a lealtad bien contrastada que ha presidido todos sus actos, rápida y plena rectificación. Salúdame por el Comité isen-

Podemos hablar ahora las derechas con plena autoridad de la imperfección del actual sistema electoral, porque lo hacemos en los momentos de triunfo y precisamente cuando ese sistema ha servido para lograr un número crecido de diputados que aún habrán de aumentarse en la segunda vuelta. El actual procedimiento ha perjudicado notablemente a las minorías. Ya lo advirtieron a tiempo las derechas y hasta trataron de hacer que se rectificara, pero tropezaron como siempre con la testaruda obcecación de los socialistas que, encontrándose en la cúspide de su poderío, creían que las cosas no iban a cambiar nunca e imaginaron proporcionar con la ley electoral un instrumento de aniquilación definitiva y permanente de las derechas. Seguros en su inconsciencia de contar con las masas populares imaginaron que siempre iban a disponer de las mayorías de votantes y se arreglaron una ley con la que se prometían simplemente reducir a las minorías a su más mísera expresión y en muchas ocasiones aplastarlas por completo. Solo que... los socialistas pro-

ponen y la opinión dispone. Se han vuelto las tornas; las mayorías han sido para las derechas y los perjudicados y hasta aplastados han sido los socialistas y sus cómplices en las tareas legislativas. Pero esta ventaja obtenida, puede decirse que a pesar de los derechos, no modifica nuestras ideas sobre la absurda ley que rige nuestros comicios. Esta ha sido la opinión de los elementos derechistas cuando la ley podía perjudicarlos y esta sigue siendo cuando les beneficia. Tratando de esta cuestión «El Debate» de ayer señalaba la anomalía de que en Madrid, de haber bastado la primera vuelta, un diputado socialista habría representado a 10.907 electores mientras 72.229 votantes radicales quedarían sin representación parlamentaria. Y al ir a segunda vuelta subsistiría el absurdo, por lo menos en lo que afecta a la carencia de representación radical.

Otra consecuencia de este procedimiento es lo ocurrido en Badajoz donde los socialistas se lamentan de no haber obtenido actas (por 14 votos de diferencia).

Y en nuestra misma circunscripción dos socialistas han salido perjudicados gracias a su famosa concepción electoral. En efecto, aplicándose el sistema D'Hondt, que repetidamente ha preconizado «El Debate» y que consiste en dividir el número de votos de cada partido por 1, 2, 3, 4, etc., y ordenar los cocientes que se obtengan, los resultados hubieran sido, tomando como votos de cada partido la suma de los de sus candidatos dividida por cuatro, el siguiente:

AGRARIOS	CENTRISTAS	SOCIALISTAS
(1) 44.227	(2) 26.308	(4) 16.358
(3) 22.113		
(5) 14.742		

(El número entre paréntesis es el de orden de los puestos logrados).

Es decir, que a los derechas les habrían correspondido tres puestos, a los centristas uno y a los socialistas uno. Justo premio que hubiera recompensado una transparencia tenida a tiempo o una consideración noble hacia el adversario que se creía débil al confeccionar la ley. Pero no fué así; los socialistas lo quisieron todo para ellos y sus amigos y... ya lo dice el refrán: «la avaricia rompe el saco».

tas, Norberto Sánchez Bostardo; Acción Popular Agraria, Félix Igea».

Esto se refiere a las frases del Sr. Royo de que había actuado de remolcador facilitando el triunfo de dos candidatos desconocidos.

Es descubierta en Portugal una falsificación de billetes de 50 pesetas del Banco de España

VIGO.—Se han recibido noticias de Lisboa que afirman que el inspector de la Policía española don Eusebio Yáñez y el agente don José Luis López Fernández, enviados especialmente por la Dirección general de Seguridad, han descubierto, en colaboración con la Policía Internacional portuguesa, una nueva falsificación de billetes de Banco de España de cincuenta pesetas.

La Policía española continúa sus pesquisas en Lisboa para la detención de todos los culpables. Se calcula en un millón de pesetas el importe de la falsificación.

Dice el gobernador

OVIEDO.—El gobernador civil ha manifestado que muy en breve reunirá la Junta de protección a la infancia, para adoptar una resolución en relación con la falta de disciplina que se nota en el reformatorio de menores desde que se prescindió de la comunidad de Padres Mercedarios. Entiende que se debe cerrar el establecimiento para evitar esas cosas.

Venganzas electorales

JAEN.—Al regresar de Villacarrillo D. José Carrascosa, al llegar en el auto que conducía a sus casa, se encontró con la carretera obstruida por una rama de olivo,

La avaricia rompe el saco

Un título de «El Debate»: «Falta crédito para calefacción de grupos escolares.» No hace falta que alcen los socialistas que está caldeado el ambiente?

«En Burgos también protestan de la conducta del Sr. Sánchez Albornoz... y compañeros de candidatura en la campaña electoral.» Resulta que no son los católicos sus únicos enemigos, sino también los protestantes.

Por donde quiera que voy van las protestas conmigo.

«Romanones no conoció nunca una situación tan difícil.»

Especifique, caro conde, tan difícil para los socialistas, para los azafilas y para los radicales-socialistas ¿verdad?

Un título: «La continuación de Selvas depende de Maciá.»

Es muy difícil que por Maciá se «selva» nadie.

«Los diputados, una vez proclamados y presentadas sus credenciales al Congreso, acostumbran a ir a la Cámara y escoger sus escaños, dejando su tarjeta para que se sepa a qué diputado pertenecerá el asiento hasta el final de las Cortes.»

Pues bien; ayer apareció la primera tarjeta en uno de los escaños del salón de sesiones. Era la del diputado de las derechas, elegido por la circunscripción de Vizcaya, D. Marcelino Oreja.

Es decir, que al Congreso ya se le ve la oreja.

Dice «Luz»: «Un peligro para la salud pública».

«De la Escuela de Veterinaria han robado siete gallinas inoculadas.»

Es como para que se le ponga la carne de gallina al que ayer haya comido pollo.

«Estreno en Madrid de «El Juzgado se divierte.»

El Juzgado se divertirá, pero a muchos no les divierte nada el Juzgado.

D. Nicasio Velasco se está haciendo popular. Su nombre llega a todos los rincones de España en alas de la prensa y su éxito reproducido por periódicos de derecha e izquierda es ya conocida en todas partes.

¿Lo que debe estar robando algún ministro?

«El Sr. Companys dice que no irá al Parlamento español.»

Bien, muy bien. Por nosotros puede quedarse en su Barcelona, y si quiere que le demos más efusivas muestras de nuestro agrado, consiga que con él se queden todos los de la Izquierda.

¿Pero si ese es el anhelo de España!

—¿Qué hará Gil Robles? ¿Qué dirá Golcochea? ¿Qué pensará Calvo Sotelo?—se preguntan muchos zurdos.

—Cállense, so pelmazos, que talento tienen esos señores para obrar siempre «a derechas».

¿Ustedes no se preocupan que ya se lo irán contando.

Hay providencia, señores laicos! El padrenuestro de Lerroux ha derramado sobre España las bendiciones de un triunfo de las derechas.

EL APOYO DE LAS DERECHAS

Las condiciones precisas según el señor Casanueva

Un redactor de la Agencia Mencheta, se ha entrevistado con don Cándido Casanueva, designado, como es sabido, por el comité de enlace de las derechas, para conversar con el Sr. Lerroux sobre la lucha en la segunda vuelta y tratar de la futura política española.

Nuestro compañero le preguntó en qué condiciones mínimas apoyarían las derechas al Gobierno que forme el Sr. Lerroux, y el señor Casanueva contestó:

—Las condiciones mínimas serían: primera, concordato con Roma. Segundo, que el Sr. Lerroux, transigiera con un concordato, tipo Francia u otro parecido.

Segunda Amalita política y social para pacificar los espíritus.

Tercera Derogación del carácter

electos por Navarra del bloque de rebista estuvieron en el Palacio provincial y entregaron en la secretaría un documento dirigido a la Comisión gestora provincial, en el que respetuosos, pero enérgicamente, exponen la necesidad de que cese en sus funciones con brevedad También entregaron al gobernador un documento dirigido al ministro de la Gobernación, en el que piden que desaparezca la Comisión gestora provincial, que está en el vórtice manifestando con el país cuya representación ostentan, y que, de no ser posible celebrar elecciones para que el país designe sus representantes forales, sea sustituida con siete vocales que de su seno elija el Consejo administrativo. Los di-

rectores de la Comisión gestora provincial, que está en el vórtice manifestando con el país cuya representación ostentan, y que, de no ser posible celebrar elecciones para que el país designe sus representantes forales, sea sustituida con siete vocales que de su seno elija el Consejo administrativo. Los di-

rectores de la Comisión gestora provincial, que está en el vórtice manifestando con el país cuya representación ostentan, y que, de no ser posible celebrar elecciones para que el país designe sus representantes forales, sea sustituida con siete vocales que de su seno elija el Consejo administrativo. Los di-

rectores de la Comisión gestora provincial, que está en el vórtice manifestando con el país cuya representación ostentan, y que, de no ser posible celebrar elecciones para que el país designe sus representantes forales, sea sustituida con siete vocales que de su seno elija el Consejo administrativo. Los di-

rectores de la Comisión gestora provincial, que está en el vórtice manifestando con el país cuya representación ostentan, y que, de no ser posible celebrar elecciones para que el país designe sus representantes forales, sea sustituida con siete vocales que de su seno elija el Consejo administrativo. Los di-

rectores de la Comisión gestora provincial, que está en el vórtice manifestando con el país cuya representación ostentan, y que, de no ser posible celebrar elecciones para que el país designe sus representantes forales, sea sustituida con siete vocales que de su seno elija el Consejo administrativo. Los di-

rectores de la Comisión gestora provincial, que está en el vórtice manifestando con el país cuya representación ostentan, y que, de no ser posible celebrar elecciones para que el país designe sus representantes forales, sea sustituida con siete vocales que de su seno elija el Consejo administrativo. Los di-

ter expositivo que contiene la Reforma agraria, y de la ley de confiscación de bienes a los procesados por los sucesos de agosto.

Cuarta Derogación de lo legislado que tiende a perturbar el trabajo, sin desamparar a los obreros, sino todo lo contrario.

Quinta Revalorización de los productos del campo, con el fin de que puedan vivir patronos y colonos.

Sexta Fomentar la riqueza nacional y las obras públicas, y crear riqueza para evitar el paro.

Entiende el Sr. Casanueva que no debe ser una sola colaboración personal y que la colaboración debe terminar cuando se haya cumplido el programa mínimo.

—¿Y no cree usted que el señor Lerroux vivirá prisionero de las derechas antes de finalizar la labor en las Cortes?

—No vamos a meditarle, sino a que realice el programa mínimo.

—¿Cree usted que los agrarios no morirán colaborando con Lerroux?

—No lo creo pero no hay que desear la posibilidad.

Supone que las Cortes vivirán dos años y que se disolverán cuando se haya revisado la Constitución y derogado el artículo 26.

Nosotros iremos a la derogación de todo lo que significa persecución a la Iglesia.

Desde luego el Sr. Lerroux se encargará del Poder por ser el partido republicano más numeroso y

ESTAMPA CAMPESINA

UN ESCLAVO

Hoy tanto, que Gaspar, aunque...

Como yo que alguna hab'aba...

¿Qué es eso? No cruzaría ni...

Después de esto, Gaspar y el...

Ya, sacados motivos de este al...

Se te van a arrear las cochinas...

Como de su tío ¿sabes? El...

¿Sabes que dices que yo soy...

—¿Pero dónde vas? ¿No te calien...

Y ye, fuera de la casa Gaspar...

—¿En la cocina? ¿Y con esos...

—¿Pero dónde vas? ¿No te calien...

—Lo que quizás esté ahora sabiendo...

Cine

Principal

Mañana domingo a las cuatro y...

NOTA.—El anuncio de estas...



"Sólo lo bueno se abre camino"

Miles de personas curadas de estómago dicen así del DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

su castigo. Entre las dos cosas...

Gaspar no contestó, pretendió...

—¿Sabes que dices que yo soy...

—¿Pero dónde vas? ¿No te calien...

Y ye, fuera de la casa Gaspar...

—¿En la cocina? ¿Y con esos...

—¿Pero dónde vas? ¿No te calien...

Crónica de mercados

Piedrahita

Anotáronse estos precios. Trigo, a 72 reales la fanega...

Valladolid

Trigos.—Sobre poco más o menos la marcha del negocio...

Las pretensiones de la oferta de patatas son hoy las mismas...

En nuestros mercados locales del detall, se sigue pagando...

Centeno.—Sin variación. Ceden Segovia, Avila y Ariza...

Cebada.—Los teedores de partidas de Ariza, Palencia...

Avena.—Se siguen ofreciendo partidas en clases del país...

Algarrobas.—De Medina del Campo y estaciones próximas...

Burgos.—Las entradas de trigos siguen siendo abundantes...

Se cotiza: Trigo, a precio de tasa. Cebada, a 45 reales fanega...

Harinas precio de tasa, a 57 pesetas saco de 100 kilos...

Catalán, 64. Extra, 60. Corriente panadera, 57...

Harina primera, 18 pesetas saco de cuatro arrobas...

Idem segunda, 15. Comidillo, 16. Salvadillo, 6,75 idem de tres arrobas...

Salvado, 7,00. Mercado de ganado. En el celebrado hoy han regido...

Sección religiosa

SANTORAL

Día 25. Domingo XXV de Pentecostés. Santos Juan Berchmans, S. J.; Siricio, p., Silvestre, Leonardo, Pedro y Pacomio, mrs.

CULTOS

Misas de hora. S. I. Catedral.—Desde las seis a las diez de la mañana...

San Juan. A las ocho, ocho y media, diez y once y media.

San Antonio. Domingos y días festivos a las ocho y nueve...

La Milagrosa. San Juan.—Los RR. PP. Paulus y Asociación de la Virgen Milagrosa...

Patronato de Animas. Magdalena.—Por la tarde a las cinco rosario de Animas.

O. T. de Santo Domingo. Santo Tomás. Por la mañana, a las siete y media...

Fiesta de la Orden Terce. a de San Francisco. SAN ANTONIO.—La V. O. Tercera de San Francisco...

SANTORAL. Día 27. Lunes. Nuestra Señora de la Medalla Milagrosa...

CULTOS. La Milagrosa. San Juan. Por la mañana, a las ocho, misa y Comunión general...

Magdalena. Por la tarde, a las cinco, rosario de Animas.

Los precios siguientes: Bueyes a 12'50 arrobas en vivo. Carneros, a 1'15 kilo.

Terneras, a 2'25. Corderos macacos, a 1'15. Lechazos, a 2'75.

Corderas, a 1'25. Ovejas, a 0'90 y 0'95. Zamora. Cebada, de 38 a 40 reales fanega.

Centeno, de 58 a 62. Algarrobas, de 66 a 68. Guisantes, de 60 a 62.

Lentejas, de 40 a 42. Garbanzos, de 35 a 35 pesetas.

Según "La Libre Belgique", el partido español en que se advierte auténtica originalidad, es el agrario

Considera como un acierto y una garantía que el partido agrario haya nacido en Castilla

La Prensa de Europa continúa insertando reportajes sobre la situación política de España.

El gran diario de Bruselas "La Libre Belgique", publica en lugar preferente un extenso artículo en el que se examina la posición y el ideal de los distintos partidos en pugna.

Según el periódico belga, el partido español en que se advierte auténtica originalidad es el agrario. De la comoción que ha pasado España durante los dos últimos años, ha surgido el movimiento agrario que es el de programa más definitivo, ya que en el fondo el partido agrario está constituido por esos labradores españoles que acaban apenas de darse cuenta de su fuerza basada en el hecho de que la agricultura es la riqueza principal de España.

¿Habrá surgido, pregunta este movimiento campesino ante la coalición anticlerical, dueño de la República, si no hubiera amenazado sus bienes materiales y espirituales sus campos, sus familias y sus ideales? Por eso el partido agrario ha grabado sobre su bandera estas tres palabras: Dios, Familia, Propledad, que es la fórmula concreta para el bloque de derechas.

La información de dicho periódico viene ilustrada con un retrato de Gil Robles, y en ella glosa la actividad propagandista del diputado por Salamanca, y se pone de relieve su infatigable campaña electoral. La eficacia de su palabra, dentro y fuera del Parlamento, se dejó sentir pronto. Esa eficacia es debida a la elocuencia del orador y a su juventud, que le da la ventaja de no tener compromisos con el pasado, como otros políticos.

Considera como un acierto y una garantía de combate el que el partido agrario haya nacido en Castilla, «porque de Castilla recibió España sus elementos nacionales y su unidad». Dedica también párrafos de elogio a la labor de D. Angel Herrera, al que atribuye la iniciativa del movimiento agrario.

FABRICA DE BOINAS "Exportadora Vasca,"

Pradoluengo (Burgos) Sus clases Popular, Especial, Primera y Exposición, no tienen competencia posible en calidad y precio. Haga un pequeño ensayo y se convencerá

Folleton de EL DIARIO DE AVILA

AMOR QUE NO MUERE

Novela original de Rafael Pérez y Pérez laureada con el premio Montalvo

Autorizada su publicación por la Casa Editora "Patronato Social de Buenas Lecturas"

—sonrió Pilar Caderno, cruzando con su mano friolero el kimono de Diana y alargando hacia la llanta suave sus menudos pies embutidos en unas babuchas con borla. —Lo que pasa es que se apuntó de nosotros la gauduleña y le hicimos falta a la Aurora. La verdad es que se queja con razón, ¿no te parece?

—Y tanto como me parece. Y me contraría muchísimo su contrariedad.

—¿Caramba! eso parece un juego de palabras.

—Te diré que toda mi vida, desde que me casé con tu padre que ya para veinte años, me he llevado la vida de no chocar nunca,

jamás, con la familia de mi marido. Es una cosa que siempre me ha parecido particularmente desagradable. De manera que he puesto un especial cuidado en no chocar nunca con suegra, ni con cuñadas, ni...

—Por eso papá cuenta que abuelita Aurora te quería como a sus hijos.

—Como que alguna de ellas me tuvo celos ¡ya ves! como si fuese posible que quisiera la buena señora a una nuera como a una hija. Y si son las hermanas de tu padre, a pesar de esos celos de que te hablo, me han querido siempre. Yo también a ellas: por eso sentiría que la Aurora estuviese agraviada seriamente.

—¡Bah!... ¡ta Aurora tiene el gesto un poco pronto y se alborota con facilidad, pero lo mismo que le extra le sale. Si yo le pongo dos letras diciéndole que voy con mi doncella y con mi perro a pasar con ella un mes, se le olvidan todos los resentimientos.

—Por mí... Habla con tu padre. Y Pilar Caderno habló con su padre, el cual, como era de esperar, prestó su consentimiento, primero porque era un padrezo que no sabía negarle nada a su hija y segundo porque le interesaba conservar las buenas relaciones con aquella hermana viuda riquísima y sus hijos, con vistas a la herencia de la cual recogería un buen bocado Pilar Caderno en su doble cualidad de ahijada de la Niales y de hija única del único y más amado hermano de la duquesa. Una mujer muy buena, aunque al decir de algunos un poco chiflada y extravagante. En su consecuencia, Pilar Caderno decidió arrancarse al agradable vértigo de aquella vida loca de diversiones para ir a descansar en el coto de caza de la duquesa de Niales, situado en un rincón de las abruptas serranías extremeñas aunque esto del descanso era muy problemático porque la Niales, solía invitar a muy conspicuas personalidades, amén de una caterva de sobrinos, primos y otros parientes del difunto duque, todos muy ilustres, muy principales, muy cargados de ejecutorias de nobleza y hechos muelas, como no podía menos de suceder, con la extravagante señora, por ver si caía una pirrafa siquiera de la herencia que debía dejar cualquier día, si bien en el fondo la criticaban a mansalva con sangrientas dentelladas por el gran crimen de haber heredado sin restricción alguna a su marido que anduvo muy enamorado de ella. Y esta era cosa que no la perdonaría nunca jamás la rencorosa parentela del duque de Niales.

Pilar Caderno hizo preparar a Uxula, su doncella, un reducido equipaje, contando con encontrarse en la dehesa de Covilla con una soledad por el estilo de la que disfrutó en Marlingate, mandó lavar convenientemente a su perro que era un lalú simpatiquísimo al cual se había permitido invitar ella por

su cuenta, le colocó ella misma en el collar un gran lezo de mariposa verde esmeralda y le hizo saber en tono doctoral mientras le enseñaba un bizcocho:

—Tú preguntarás qué significan todos estos preparativos ¿verdad, Nerón? Y estás en tu derecho de saberlo siquiera sea por la docilidad con que te has dejado enjambanar. Pues, sí, Nerón: vamos de viaje, a un coto de caza donde hay muchas liebres, perdices y gazapos. Y... (no te asustes ¿eh?) hasta jabales y ciervos. Todo lo cual quiere decir que se comerá bien en casa de la duquesa de Niales y... ¡alguna huesecito con mollos les alcanzarán a los perritos invitados! Conque andando, Nerón, al «coto» a enroscarte a mi lado encima de tu cogín y cuidadito con gruñir durante el viaje.

El perro, que había estado oyendo el discurso sin preocuparse de él, miraba ávidamente el bizcocho que era en verdad el que despertaba su afición. Pilar juzgó que ya lo había ganado sobradamente con la espera y se lo puso entre los agudos dientecillos sonriendo al

ver cómo lo despachó en un abrir y cerrar de ojos, y cómo se relamió con la roja lengüecita la puntita de su negro hocico.

De las peripetias y consecuencias de este viaje, que en la vida de Pilar Caderno fué transcendental, no nos cumple a nosotros dar noticia, sino la misma protagonista de esta mal pergeñada pero verdadera historia. El cronista, con el privilegio inherente a todo novelista o narrador, abrirá sin pedir permiso a la genitri muchacha las páginas de un diario que suele escribir en sus ratos de solaz y se encontrará por ellas buscando el hilo de esta narración y copiando las que al buen curso de este cuento correspondían, para recreo y divertimento del curioso lector.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta tres líneas (mínimo de inserción) 0,70 pesetas. Cada línea más o fracción de línea 0,25 pesetas.

¿Usted necesita trabajo? ¿Usted necesita un obrero, un operario? Se lo anunciaremos gratis en esta sección.

El texto de estos anuncios económicos deberá ser entregado en la Administración del periódico el día antes de su inserción.

ENSEÑANZAS

Normalistas y bachilleres. El Internado de la S. Familia de Murcia anuncia para su provisión 20 plazas para normalistas y bachilleres. Precio de pensión 100 pesetas mensuales. Pasado el primer año podrán aspirar a las medias becas que se conceden. Dirígase: Director, San Antolín, 35. Murcia. Colegio de Santa María de Nieva (Segovia). Primera y segunda enseñanza. Dirigido por la Sociedad «Sadel». Pensión 675 pesetas.

VENTAS

Ocasión 1.500 pesetas Camioneta FORD marchando bien. Reyes Católicos, 14 16.

M. Silva vende todas las existencias de sombrerería (con o sin herramientas de trabajo).

Se ofrece ama de cría, joven, Razón Trifón Martín en Fuentes de Año (Avila).

Se ofrece ama de cría de 24 años para criar en su casa, para informes Paulino Martín, Solana de Rioalmar (Avila).



Sellos de Correos

10 pesetas en sellos nuevos de Correos o billetes de Banco les proporcionarán un lote superfino de 600 sellos diferentes, todos garantizados, incluyendo muchos raros, por ejemplo:

Rusia Soviética,

Beneficencia, Caridad, sellos de impuesto, maravillosos ejemplares conmemorativos recientes de

España, Anatolia;

sellos de imágenes de

Liberia, Salvador, Nicaragua, Mozambique;

serie completa aviación

Rumanía, Malta, Gibraltar, Turquía

y muchos otros, Valor-catálogo enorme. Maravillosos para principiantes lo mismo que para coleccionistas adelantados. Se unirán a todo lote un diccionario filatélico franco-anglo-hispano-alemán y un odontómetro. Gran premio corriente ricamente ilustrado, gratis.

COSMOPHILATELIST S. A. LUCERNE Suiza

450 PLAZAS CON 2.500 PESETAS

COMPANIA DEL PACIFICO

Convocadas 450 plazas de Auxiliares Administrativos con 2.500 ptas. (Gaceta 4 noviembre 1933). Instancias hasta el 5 de diciembre. Exámenes en mayo 1934. Se admiten señoritas. NO SE EXIGE TITULO. Edad 16 a 40 años. Para Programa oficial, «nuevas contestaciones» y preparación en sus clases o por correo, con profesorado del Cuerpo, diríjase al «INSTITUTO REUS», Preciados 23 y Puerta del Sol 13, MADRID. Exitos: De las siete últimas oposiciones a Hacienda en seis obtuvimos el número 1 y 439 plazas, cuyos retratos, números y nombres se publican en el Programa Oficial que regalamos. Tenemos Residencia-Internado. Nos encargamos de la presentación de instancias y obtención de documentos de nuestros clientes y alumnos.

Para Las Palmas, Río Janeiro, Montevideo, Buenos Aires, y puertos de Chile, hasta Valparaíso, saldrá de Santander el 20 de enero, la motonave «REINA DEL PACIFICO»

Para Habana, Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Tocopilla, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Santander el Vapor «ORBITA» 24 de diciembre. «ORDUÑA» 4 de febrero.

Admiten pasaje de Lujo, Primera, Segunda y Tercera clase y carga. Para informes diríjase a sus AGENTES

Hijos de Basterrechea Paseo de Pereda número 9. SANTANDER

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anualmente en EL DIARIO DE AVILA

HERNIAS Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos. Instituto de Ortopedia y Cosmética Augusto Figueras, 8 MADRID Director: J. CAMPOS MEDICO-ORTOPEDICO. Aplicación científica de Bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, Incontinencia de orina, Impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídas, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos Ortopedistas de todas las naciones. COSMETICA Realizada por procedimientos Médicos de mucho éxito y sin ningún peligro. Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mel olor de aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar. CONSULTAS POR CORREO En AVILA el día 28 del actual en el HOTEL INGLES Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro notemente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

¿Callos? ¿Va usted a Madrid? Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durazas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid. Propietario y gerente LEONARDO MENDEZ. No deje de hospedarse en la fonda «La Parisián», Montera 14. Pensión completa de ocho pesetas hasta doce, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14,285.

Herniados (QUEBRADO) Usted que está preocupado y amenazado por no haber aún encontrado el remedio para combatir eficazmente su hernia, no debe desesperarse, ya que no ha probado el SUPER COMPRESOR HERNIUS AUTOMATICO. Nuestro modernísimo invento es algo positivo y real que se aparta de todo lo existente en el difícil arte de curar las hernias. No es un ambiguo procedimiento o método como los que tan vulgarmente se anuncian y que no tienen ningún valor curativo ni tan solo retentivo, no es un emplasto, no es una inyección, no es ningún pesado armatoste de los que solo sirven para estrangular las hernias, no; el SUPER COMPRESOR HERNIUS AUTOMATICO es una filigrana mecanocientífica que, sin necesidad de tirantes ni engorros de clase alguna, sin presiones ni peso, y sin que moleste lo más mínimo, rellena y reduce hasta la nada, la hernia más antigua y voluminosa sin que el paciente tenga que abandonar sus trabajos habituales y sin que jamás recuerde que está herniado ni menos que lleve tan perfecto elemento. Todos los herniados deben tener presente que HERNIUS, no ofrece curaciones imposibles, que su alto prestigio profesional es la mayor garantía, que el primer y único Gabinete Ortopédico de España y que construye todas sus creaciones sobre medida y molde rigurosamente anatómico sacado del enfermo y que sus creaciones están al alcance de todas las fortunas. HERNIADOS, para vuestra seguridad visitad sin pérdida de tiempo al eminente especialista «HERNIUS», que recibirá gratis en Avila el martes día 28 de noviembre en el HOTEL INGLES, de nueve mañana a siete tarde SOLAMENTE. CASA CENTRAL Gabinete Ortopédico «HERNIUS», Pelayo, 62.-BARCELONA

La Unión y el Fénix Español. Compañía de Seguros reunidos. CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado. Domíngillo, Madrid, ALCALA, 45. Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos. RAMOS EN QUE OPERA Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc. Vida: En todas sus combinaciones. Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc. Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metales y toda clase de valores. Robo: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atraca a cobradores, etc. Subdirector en Avila. Fermín López Ferrer. Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4.

4 TOMOS 4. Anuario General de España. (Study-Bestliero - Nueva) MAS DE 8.700 PAGINAS MAS DE 3.500.000 DATOS MAPAS - INDICES SECCION EXTRANJERA y pequeña Directoria Nacional. Precio de un ejemplar completo CIEN PESETAS (menos el envío en toda España). ANUNCIE EN ESTE ANUARIO LE COSTARA MUY POCO Y LE BENEFICIARA MUCHISIMO. America Bailly-Baillière y Cía. S.A. Edificios Graciana, 28 y 29. BARCELONA. «La Actividad» Gestiona informaciones personales de toda España, Ingreso Guardia civil, Caraballeros, Guardia Asalto, certificados Penales, 8 pesetas. Última Voluntad 9.

AVILA AL DIA

COMEDOR DE CARIDAD

Ecos de sociedad

Un muerto y un herido en Barcelona.—La huelga de Transportes continúa sin resolver

LIBRE DE VELOCIDAD

Hace frío. Ya hemos logrado bajar al bajo cero y como todo empieza, iremos poco a poco bajando grados hasta lograr el bajo cero de tamaño microscópico debido a la distancia que de él nos separa tras una larga fila de números.

Lo que son las cosas: El siglo XX es llamado por muchos de la prisa, de la vorágine, del torbellino: por eso desaparecieron los pacíficos simones y las casacas manuales cuyo recuerdo ha quedado plasmado in eternum en ese pasadoble que dice: «Pano hay simones ni manuales en Madrid».

Los medios de locomoción fueron sustituidos por arcaicos taxis cuyas ventrudas siluetas solo servían para aplastar pezones y reventar a las personas. Poca cosa aquellos coches hechos de chatarra fueron sustituidos por esos arosos taxis de bellas formas e impecable curvatura que hoy son orgullo de todas las ciudades.

Debido a esa fiebre de dinamismo que impera en nuestro siglo, los tranvías cambiaron las mulas de su tracción por los caballos de sus motores, y llegaron un día en que tranvías y taxis desaparecieron para dar paso al nuevo emperador de la velocidad: el autogiro; los hombres usarán ese medio de locomoción y entrarán en sus casas por las azoteas cual águilas imperiales, no como hasta ahora que lo hacen como topos.

De esa manía de correr, de esa precipitación que se ha apoderado de todos, y que constituye la epidemia de nuestra época, no solo participan los hombres sino también las cosas. El «Metro» siempre va desbocado ansioso de llegar pronto a su estación terminal para nuevamente volver a emprender su veloz carrera en sentido contrario!

Los autos usan motor aerodinámico para tragarse kilómetros y kilómetros en poco tiempo, todo... todo está hecho para correr y por correr... Quedaban únicamente los trenes mercantiles que nunca tenían prisa, que se paraban en todas las estaciones por tiempo indefinido a conversar con los vagones averiados ante la desesperación de los destinatarios de las mercancías que portaban. Esos trenes cochazudos y hasta filosóficos que vivían indiferentes entre tanto ruido y entre tanta prisa se han contagiado también mediante unas inyecciones de prisa; y hoy, en la estación de Avila precisamente, uno no ha podido contenerse más, y, desesperado, ha arremetido contra las oficinas de gran velocidad quedando en mal estado. Quería adelantar de una vez todo lo que ha perdido en estos años y—¡oh juegos de palabras!—lo ha perdido todo.

Quien va despacio va lejos... O dicho en otro idioma, puesto que ahora está de moda el bilingüismo: Qui va piano va lontano...

En el Ayuntamiento

La sesión de anoche presidida por el alcalde, Sr. Meneses, y con asistencia de los señores Medrano, Meneses, Sancho, Camillo, Marín García, Hernández Fernández, Martín Domínguez y de la Asunción, anoche celebró sesión el Ayuntamiento.

Se aprueba el acta de la anterior así como cuentas y nóminas, autorizándose además diversas obras. A propuesta de la comisión correspondiente se acuerda que el arquitecto redacte un proyecto para terminar las obras de la plaza del Banco de España, y emplear 2.000 pesetas que quedan por entregar a la citada entidad.

El Sr. Heras presenta la dimisión del cargo de vocal de la comisión de Hacienda, y a propuesta del Sr. Meneses se nombra para sustituirle al Sr. Marín García.

La comisión de policía urbana señala a Enrique López la entrada de la calle San Segundo para la instalación de un kiosco para la venta de libros, pagando aquél el arbitrio correspondiente, y sin que por ningún concepto pueda vedarsele la propiedad del terreno.

Las religiosas del convento de la Concepción presentan un recurso sobre el arbitrio que se les ha impuesto por gotereo, al que se une un informe desfavorable de Intervención, y otro del recaudador de arbitrios en el que se dice que la comunidad ha obrado de mala fé, acordándose aprobar los informes y que se pongan al cobro los recibos.

Por el Juzgado se condena al Ayuntamiento al pago de los honorarios, que como director de la obra de traida de aguas, le adeudaba a D. José Angei Fraile, el cual estimó recurso por deuda, y a propuesta de la secretaria se acuerda aceptar el fallo del juez.

Se aprueba el padrón de edificios insalubres que importa 51 175 pe setas. En ruegos y preguntas el señor Meneses se interesa por los proyectos de grupos escolares, contestándosele que el de San Nicolás está terminado, y ahora los técnicos se ocupan en confeccionar el proyecto del Cuaderno.

El Sr. Sancho solicita que se incluya en el presupuesto una cantidad para la compra de una camióneta destinada a la recogida de basuras. Después de otros ruegos y preguntas se levanta la sesión.

Información municipal

En el Ayuntamiento se han expuesto al público, por término de 15 días, el proyecto de presupuesto para el año 1934 y el padrón de edificios insalubres, pudiendo hacerse durante el plazo marcado cuantas reclamaciones se estimen pertinentes.

—Los tenedores de trigo deberán presentar en la Secretaría del Ayuntamiento, antes del día 10 del próximo mes de diciembre, declaración jurada de las cantidades de trigo que poseen, pues en caso contrario les serán impuestas las sanciones que determina la ley.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo, Cementos Cosmos, Asland y Cangrejo telelar. 3. Teléf. n.º 46

Detenido

En Santiago del Collado ha sido detenido Casimiro Jiménez como autor de la sustracción de varios objetos a José Hernández. Ha pasado a disposición del juez de Instrucción.

Denuncia

Por pastoreo abusivo ha sido denunciado Juan Hernández. —También lo fueron los hermanos vecinos de Cebreros Benigno y Salomón Rosado, por infringir la ley de montes, ocupándose dos hectáreas.

Gran Sastrería

ENRIQUE JIMENEZ VAQUERO lamenso surtido en gabanes y trajes para la temporada Reyes Católicos, 40. Teléf. 31.

Lesionados

En la clínica de la Cruz Roja han sido curados Rufino Vallejo de heridas en la mano derecha que se produjo cuando trabajaba; Félix Jiménez de lesiones en la pierna izquierda que le ocasionó un perro al morderle, y Agapito Sánchez García de heridas en la región palmar.

Señores a quienes se cita por si tienen la bondad de asistir al Comedor la próxima semana.

Sacerdote: Muy Ilustre Sr. don Manuel Morfín, Maestroescuela de la S. I. Catedral.

Caballeros: D. Luciano Moral, D. Alfonso Schely, D. Braulio Zimora, D. Lorenzo del Omo, y don Isidro Mulero.

Señoras: de Schily, del Omo, Sra. viuda de D. Lorenzo de Antonio, Sra. viuda de D. Fernando Prieto.

Señoritas: de Mora, de Zamora, del Omo, de Mulero, de Antonio.

Donativos

D. Francisco Cifuentes y hermana, diez céntimos a cada pobre; doña Carmen Pablo, dos fanegas de garbanzos; D. Manuel Mafr, una cuartilla de cisco a cada pobre.

Animales dañinos

Por el Gobierno civil se ha autorizado al alcalde de Navacepedilla para que por medio de batidas proceda a extinguir los animales dañinos que existen en aquél término municipal.

Registro civil

Nacimiento: Cecilia González Huete.

Defunción: Venancia Tejada Franch.

Los cursillos del Magisterio. No consumirán plaza los hijos de maestros, profesores e inspectores

Publica la «Gaceta», el siguiente decreto:

Artículo primero.—De acuerdo con lo dispuesto en los preceptos del decreto de 7 de Junio, serán declarados aptos en la segunda parte de los cursillos los dos tercios de los seleccionados en la primera y además los hijos de los maestros, profesores de Escuelas Normales e inspectores, en activo servicio o sustituidos, siempre que los tribunales, con la austeridad que han venido presidiendo sus juicios, consideren que han obtenido méritos suficientes para su aprobación.

Los hijos de los funcionarios; aludidos deberán probar con oficio y bajo su responsabilidad que tienen esa condición, sin perjuicio de que completen y confirmen esa manifestación mediante certificado de las secciones Administrativa, Jefaturas de Inspección y Direcciones de Normales, respectivamente.

Comprobar este extremo antes que se termine la tercera parte de los cursillos.

Artículo segundo.—Al final de esta parte se adjudicarán las plazas conforme dispone el artículo 11, teniendo en cuenta que los hijos de maestros, profesores de Normales e inspectores, no consumirán plaza.

Artículo tercero.—Los cursillos declarados aptos en esta segunda parte, que no pasen a la tercera, tendrán derecho preferente para desempeñar plazas interinas, inmediatamente después de las que hayan ganado el derecho a la propiedad.

La Dirección General dará las normas oportunas a los presidentes de los tribunales para la reanudación de los cursillos.

Con relación al precedente Decreto nos remiten la siguiente nota: «Cursillos de selección profesional para ingreso en el Magisterio Nacional

Es cumplimiento de lo que dispone el Decreto del Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes de fecha 25 del corriente, se ruega a los señores cursillistas que sean hijos de profesores de Normal, inspectores o maestros nacionales se sirvan comunicarlo a la mayor brevedad, por medio de oficio, a estos tribunales.

Avila 25 de noviembre de 1933.— Los secretarios; Francisco Vegas y Quillino Blanco».

Neerológica

Confortado con los Santos Sacramentos y rodeado del cariño de todos los suyos ha entregado en la tarde de hoy su alma al Creador el culto maestro nacional D. Pedro Jesús Mateos Serrano. Durante más de 24 años desempeñó la escuela de Castillejo de Martín Viejo (Salamanca) donde se captó unánimes simpatías entre el vecindario, por sus dotes de bondad y talento.

Hace tres meses llegó a esta ciudad donde se agravó de la enfermedad que le ha llevado al sepulcro.

Descanse en paz y reciba su atribulada esposa doña Asunción Pérez y Pérez y demás familia nuestro más sentido pésame.

Aniversario

Mañana hace un año que dejó de existir en Madrid el honorable caballero D. José S. de las Matas de feliz memoria.

A toda su distinguida familia, y en especial a sus hermanos nuestros queridos compañeros de redacción D. Fernando y D. Pablo Sanchez Matas, les renovamos nuestro pésame.

De días

Mañana los celebrará doña Patrocinio Ortega.

Los sucesos de Arenas de San Pedro

Acerca de los sucesos que según decíamos en nuestra edición del día 22 habían ocurrido en Arenas de San Pedro, nos remiten hoy desde aquella localidad una carta rogándonos aclararnos lo allí sucedido, a lo que gustosamente accedemos.

Según nos manifiesta nuestro amado comunicante, «el día 21 empezaron a circular rumores por el pueblo de que en la próxima noche se echarían los socialistas a la calle para asaltar determinadas casas; llegó la noche y algunas parejas de la Guardia civil se las vio patrullar por el pueblo pero sin que hubiera el menor desorden ni se intentara absolutamente nada contra nadie; bien fuera porque la vigilancia de la autoridad hiciera abortar el criminal intent o bien porque los rumores carecieron de fundamento, y yo en verdad creo que los obreros de este pueblo son demasiado nobles para dejarse llevar de malos consejos, como han demostrado en varias ocasiones».

Todo, pues, se redujo a una alarma, afortunadamente sin comprobación, lamentando nosotros haber dado al hecho más importancia de la que real, fundados en las primeras noticias que llegaron a nos otros y que por premuras de tiempo no pudimos comprobar. Con gusto rectificamos hoy dejando la cosa reducida a sus verdaderos límites.

En la estación del ferrocarril

Esta mañana, cuando se realizan maniobras en la estación del ferrocarril, uno de los vagones, por exceso de marcha, se precipitó sobre el muro de la oficina de gran velocidad, derribando parte de aquel y causando desperfectos.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias; las pérdidas son de alguna consideración.

Sección de Caridad

Cantidad entregada en el Fior de Castilla por varios caballeros para socorrer la apremiante necesidad en que se encuentra una pobre familia:

Don L. y Z., 2 pesetas; D. Luis Sastre, 5; D. Anastasio González, 5.

De nuevo servicio especial

Presentación de cartas credenciales

El tiempo que hace

MADRID 25, 4'50 tarde.—El tiempo de España según nota facilitada por el servicio meteorológico español ha sido el siguiente: Avila, temperatura máxima 8 grados y mínima 2. Temperaturas extremas: Máxima 19 grados en Castellón y mínima 2 en León, Avila y Teruel. Hay nubes en toda la Península y ha llovido en el Norte y Andalucía. Tiempo probable: Cantabria, Galicia, Cataluña, Levante y Andalucía aguaceros y cielo con nubes. Resto de España, cielo nublado y algunas lloviznas. Marejada en el mar Balear.

Presentación de cartas credenciales

—Esta mañana presentó sus cartas credenciales con el ceremonial de costumbre al Presidente de la República el nuevo embajador de Cuba en España Sr. Hernández Catá, conocido literato. El Introdutor de embajadores acudió al domicilio de la embajada cubana con el escuadrón presidencial, formándose un cortejo con dos automóviles en el primero de los cuales iba el Sr. Hernández Catá y en el segundo el secretario y consejeros de la embajada. Entre el nuevo embajador y el Presidente de la República se cruzaron los discursos de rigor.

Audiencia presidencial

—El señor presidente de la República fué cumplimentado por don Heliodoro Valle Inclán; por el ministro español en Caracas; por el ministro de Marina; por D. Eloy Vaquero y por el alférez de Infantería de Marina D. Carlos Altaga.

En Gobernación

—El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que el gobernador de Barcelona, Sr. Selvas, le había comunicado que cerca del Paralaleo celebraban una reunión varios individuos que no sabe si eran huelguistas de transportes o elementos de la F. A. I. y que



No lo descuide...

Ese ardor de estómago que nota después de las comidas puede ser la úlcera de mañana. Consiga su curación inmediata con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS VENTA EN FARMACIAS

surgió entre ellos una reyerta haciendo unos varios disparos que ocasionaron un muerto y un herido grave. La Guardia civil, que acudió rápidamente al lugar del suceso, detuvo a los 24 individuos restantes que componían la reunión. También le había dado el gobernador noticias de la huelga de transportes, la cual tiende a terminarse. Por este motivo supone el Sr. Rico Avello que el suceso citado, así como la colocación de varios petardos, efectuada anoche en las agujas de los tranvías son los últimos coletazos de la huelga.

Noticario de Barcelona

BARCELONA.—La Junta del censo continúa la labor del escrutinio con bastante lentitud pero se tiene la impresión de que hoy se terminará y de que habrá «quorum».

—Al ple del Tibidabo celebraron esta mañana una asamblea varios obreros de transportes. Uno de ellos intimó a los demás para que no volvieran al trabajo, asegurando que si trataban de hacerlo la C. N. T. sabría impedirlo, y entonces otro obrero llamado Andrés Peña sacó una pistola disparando contra el que amenazaba murliendo, en el acto; se interpuso un tercero y también contra este hizo fuego el Peña hiriéndole de gravedad. El agresor se ha entregado espontáneamente a las autoridades.

La huelga de transportes continúa igual

—El gobernador ha desmentido que algunos tranvías hayan sido conducidos por señoritas como se ha dicho en varios periódicos que han llegado hasta a publicar fotografías. Afirmó el Sr. Selvas que esa información es falsa y que las señoritas no han sido autorizadas para tales menesteres.

Una rectificación

—En algunos periódicos ha aparecido la noticia de que el candidato radical por Madrid Sr. Morales se retiraba de la lucha para la segunda vuelta. El Sr. Morales ha desmentido la noticia diciendo que como buen disciplinado se ajustará en todo caso a lo que ordene el comité ejecutivo de su partido y el Sr. Lerroux.

Una conferencia española

—En el ministerio de Estado facilitaron una nota diciendo que ha dado una conferencia en el salón de actos de la casa española en Bélgica D. Aurelio Vías. La conferencia ha versado sobre el tema «Salamanca intelectual y artística». Asistieron el comité directivo de la Casa de España en Bélgica el embajador español y numerosa concurrencia y el conferenciante fué muy aplaudido.

SE ARRIENDA

a Invernía de Serones. Para tratar, con D. Argimiro Montalvo, en Cantinos, provincia de Salamanca.

EL SEÑOR D. Pedro Jesús Mateos Serrano Maestro Nacional de la Graduada n.º 1 HA FALLECIDO EN EL DIA DE HOY DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. P. Sus desconsolada esposa doña Asunción Pérez y Pérez; hija María; madre política doña Sinfona Pérez Durán (Maestra jubilada); hermana política, fias y demás familia. Al participar a sus amistades tan sensible desgracia, les ruego asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar mañana día 26, a las tres y media de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Torrijos, número 4, al sitio de costumbre, y el lunes 27, a la misa de entierro que en sufragio del alma del finado se celebrará en la Iglesia parroquial de San Juan a las diez y media de la mañana, por lo que les quedarán agradecidos. Avila 25 noviembre 1933. La misa de San Lázaro tendrá lugar el martes día 28, a la misma hora y en citada Iglesia.